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Aufgabe 31 Es sei C :=

(∫

‖x‖≤1

exp

(
− 1

1− ‖x‖2

)
dx

)−1

und

K(x) =

{
C exp(− 1

1−‖x‖2 ) , ‖x‖ ≤ 1

0 , sonst
.

Zeigen Sie, dass K ein Glättungskern im Rn mit kompaktem Träger ist.

Aufgabe 32 Es seien f, g ∈ L(R). Beweisen Sie folgende Regeln für die Fouriertransfor-
mation.

a) f̂ + g(x) = f̂(x) + ĝ(x) und α̂f(x) = αf̂(x).

b) f(t) =
n∏

ν=1

Φν(tν) ⇒ f̂(x) =
n∏

ν=1

Φ̂ν(xν)

c) g(t) = e2πi·atf(t) ⇒ ĝ(x) = f̂(x)e−2πia·x

d) g(t) = f(t) ⇒ ĝ(x) = f̂(−x)

Aufgabe 33 Bestimmen Sie eine explizite Darstellung der Fouriertransformation von
f : R→ R, mit

a) f(t) = 1[a,b](t) mit −∞ < a < b < ∞,

b) f(t) =

{
1− t2 |t| ≤ 1

0 |t| > 1
und

c) f(t) =

{
1− |t| |t| ≤ 1

0 |t| > 1
.

Aufgabe 34 Es sei f(x, y) =
arctan(xy)

y(1 + y2)
.

a) Zeigen Sie, dass F (x) =

∫ ∞

0

f(x, y)dy für alle x ∈ R existiert und eine stetige Funktion

definiert.

b) Zeigen Sie, dass die Funktion F auf R differenzierbar ist und berechnen Sie die Ablei-
tung.

c) Bestimmen Sie damit eine explizite Darstellung der Funktion F .
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